

# Голос времени

Среда, 3 января 2001 года

№1 (6138)

ИНДЕКС  
54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

## Желаем в новом тысячелетии здоровья, счастья, долголетия!

### Слово к читателю

Уважаемые читатели "Голоса времени", наши постоянные подписчики и штатные корреспонденты!

Сегодня вы держите в руках Новогодний номер "Голоса времени", еще пахнущий свежей типографской краской.

С праздником вас, с Новым веком и Новым, тысячелетием! Пусть оно будет мирным и радостным для всех, щедрым на урожай и добро. Счастья вам и благополучия вашим семьям, удач вашим детям и спокойной обеспеченной старости пожилым.

Спасибо, что подписались на свою районку. Без вас, наших читателей, газета бы просто не состоялась. Это вы помогаете нашим журналам находить злободневные темы, формировать общественное мнение, бороться с недостатками в нашей жизни и воспитывать в молодых людях патриотизм и гражданственность. Благодаря вам появляются в печати и многие критические материалы.

Письма наших читателей питают газету, как маленькие родники большую реку. У вас мы находим поддержку принципиальным выступлениям, и это повышает авторитет газеты. Благодаря оперативной информации, которую мы получаем от вас по телефону и из ваших писем, нам удается постоянно держать руку на пульсе жизни района, и это делает нашу газету информационно насыщенной и содержательной. С вашей помощью мы привлекаем наших земляков к обсуждению злободневных вопросов и проблем и пытаемся решать их. С вашей помощью мы узнаем о воспитательной работе в детских учебных заведениях, о развитии спорта и организации досуга в городе и на селе и рассказываем об этом жителям района.

Самые актуальные вопросы, поднятые вами, появляются на полосах подборки "Письма наших читателей", выходит и "Литературная страница", где публикуются стихи и рассказы местных поэтов и писателей. Специалисты могут поделиться опытом выращивания культур в саду и на огороде, животных и птицы на частном подворье, научить правильно заготавливать на зиму различные продукты.

Из районной газеты вы узнаете обо всех новостях в жизни страны, края, района, в ней печатается программа телевидения на неделю, рассказывается об экономическом, социальном и культурном развитии района.

Мы вскрываем недостатки в различных сферах хозяйственной деятельности и показываем ее лучшие образцы. Героями газетных страниц становятся реальные люди, живущие рядом с нами. Это лучшие работники и замечательные матери, талантливые дети...

Мы стараемся постоянно укреплять связи редакции с нашими читателями, проводим Дни открытого письма, предоставляем возможность участия на "Горячей линии", охотно печатаем вашу рекламу и объявления.

С Новым годом, дорогие читатели!

### Побывали во всех бригадах

С целью ознакомления с ходом постановки техники на зимнее хранение и ее ремонтом специалисты Управления сельского хозяйства и продовольствия и главные инженеры хозяйств провели взаимопроверку, побывали практически во всех бригадах сельхозпредприятий. По окончании этого мероприятия были подведены итоги, проанализирована обстановка, сложившаяся с подготовкой техники на зимнее хранение и ее ремонтом.

В пятерку хозяйств, претендующих на первенство, вошли СПК "Зубр", колхозы имени Калинина, "Коммариак", "Орловский" и СПК "Советский".

Леонид ПОДВАЛЬНЫЙ.

### Голос времени



### Приятная новость

В редакцию районной газеты позвонил глава горадминистрации В.Ф. Кузнецов и сообщил приятную новость для всех жителей квартала "Б" Новопавловска, поселившихся в новостройках за больницей: к Новому году в их домах стало тепло, и жалоб на плохую подачу газа в этот микрорайон больше не будет. Здесь построен разводящий коллектор, и на перекрестке улиц Красной и Цветочной установлена ГРП. Это значит, что голубое топливо будет идти по трубам под хорошим давлением.

Владимир Федорович попросил на страницах нашей газеты поблагодарить коллектив газовой службы города и его руководителя А. Ф. Кухаря за качественно выполненную работу.

Побольше бы таких добрых новостей. (Соб. инф.)

### Компенсация на транспорт

Согласно постановлению губернатора края от 10.03.2000 года № 123 произведены выплаты компенсаций на эксплуатационные расходы инвалидам и участникам войны; инвалидам общего заболевания, имеющим свой автотранспорт или получившим его бесплатно через органы социальной защиты, а также инвалидам с детства и общего заболевания, получившим бесплатно мотоциклины через органы соцзащиты или приобретшим автотранспорт с учетом стоимости мотоциклины, в сумме 635 рублей в год.

Произведены выплаты по транспортному обслуживанию инвалидам и участникам войны с общим заболеванием, состоящим в очереди на получение автомашины бесплатно, а также инвалидам с детства и общего заболевания, состоящим в очереди на получение мотоцикла и автомашин с учетом стоимости мотоциклины, в сумме 1200 рублей в год. Данные выплаты произведены поквартально за весь 2000 год и зачислены на сберкнижки инвалидов.

Галина ФОЧИНОК, начальник Управления труда и социальной защиты населения.

### Новое в терапии

"Рождественские встречи" - под таким праздничным названием в Ставрополе во Дворце детского творчества прошла трехдневная конференция терапевтов. Праздничная нотка не помешала серьезной работе. Организаторы конференции - министерство здравоохранения Ставропольского края и краевое терапевтическое общество - пригласили около 400 специалистов со

всего Ставрополья, и не только. Лекции читали профессор и академик из Москвы, Санкт-Петербурга, Ставрополя. Кировский район представляли завотделением терапевтическими отделениями поликлиники и больницы О.Г. Сулейманова и Н.К. Ильченко.

Кроме лекций, были семинарские занятия и анкетирование на тему "Умее ли вы лечить сердечную недостаточность". По

итогах анкетирования лучшими из 400 человек были признаны 15, в их число попала и О.Г. Сулейманова, врач высшей категории. За профессиональную грамотность врачей наградили набором литературы.

С конференции терапевты привезли не только новые книги, но и новые знания о практике применения новейших препаратов при лечении тромбо-

зов и инфаркта миокарда, данные клинических испытаний новых препаратов при лечении кардиологических и эндокринных заболеваний. Были широко представлены фармакологические фирмы с мировым именем и их продукция, а также проспекты фирм с указанием их адреса и стоимости лекарственных препаратов. Новыми знаниями наши терапевты поделятся со своими коллегами во время ежемесячных занятий. (Соб. инф.)

С новогодними и рождественскими праздниками сердечно поздравляю всех, кто трудится в экспериментальном хозяйстве "Новопавловское" и находится на заслуженном отдыхе. Радости вам, счастья, здоровья.

Пусть наступающий год принесет в ваши дома благополучие и достаток. Верю, что придет тот день, когда сельский труженик не на словах, а на деле почувствует заботу и поддержку государства и его труд будет оценен по достоинству.

С уважением,  
Сергей ВАРЛЫГИН, директор  
Э/Х "Новопавловское"

### В гости к елке

Красавица - елка, выращенная в Кировском лесхозе, пришла в гости к детям из малообеспеченных семей. 90 ребятишек из опекаемых, многодетных, неполных семей; дети, родители которых являются инвалидами или безработными, дети-инвалиды побывали на веселом новогоднем утреннике в отделении дневного пребывания. О сладких подарках для детворы позаботилась администрация города.

Анна ВОЛОБУЕВА.

### Нам не страшен злой Тролль

Во Дворце культуры г. Новопавловска прошла череда новогодних утренников, первый из которых прошел 24, а последний будет 30 декабря.

Злой Тролль сделал Деда Мороза маленьким-маленьким, желая испортить детям праздник. Кто только не пытался расколоть Дедушку!

Пробовали свои магические силы Баба Яга, старик Хаттабыч, джи, но - безуспешно. Лишь гномику удалось вернуть Деду Морозу его прежний рост.

Тут уж властелин самой волшебной ночи в году постарался порадовать ребят веселыми песнями и танцами, викторинами и, конечно, подарками.

Татьяна НИКИТЕНКО.

# Служба в армии. С чего начинается

Основным боевым потенциалом Вооруженных Сил Российской Федерации является ЕГО ПРЕВОСХОДИТЕЛЬСТВО СОЛДАТ. Именно он находится на острие начертанной на карте боевой задачи. Именно о солдате слагает народ песни, именно ему ставят памятники, у которых всегда живые цветы.



пенне не выполняется, хотя проект и состав групп военным комиссариатом был подготовлен. Невыполнение объясняется отсутствием финансирования для этих целей. Но это граждане нашей страны, наши дети, и отношение к ним должно быть соответствующее. А решить этот вопрос можно без каких-либо емких затрат.

Постановление Правительства РФ от 05.06.2000 г. № 436 «О проведении конкурса на лучшую подготовку граждан Российской Федерации к военной службе, организации и проведении призыва на военную службу» отражает вопросы совершенствования работы по подготовке граждан Российской Федерации к военной службе, организации и проведения призыва на военную службу. Главы муниципальных образований, руководители должны принять все необходимые меры по выполнению данных постановлений. На фоне поднятия престижа службы в армии создан совместный приказ министра обороны РФ и министра образования РФ № 432/245 от 16.08.2000 г. «Об организации военно-профессиональной ориентации учащейся молодежи в образовательных учреждениях Российской Федерации».

Все эти документы дают возможность руководителям всех рангов сделать все необходимое для подготовки молодежи к службе в армии в современных условиях. И надо не искать причины и объяснения для оправдания, а искать способы для выполнения задач по укреплению обороноспособности нашей страны. Нельзя сейчас жить только меркантильными интересами. Именно подрастающее поколение сменит нас. И если мы без души будем к нему относиться, то, придя нам на смену, это поколение ответит нам тем же.

Владимир СОКОЛОВ,  
военный комиссар Кировского района.

## ...И воздух напоен поэзией

Праздник истории и словесности прошел в Орловской школе. Готовились к празднику активно.

Любой мог проявить здесь свои способности, найти интересное дело по душе. Работы хватало и ученикам, и учителям. Вместе готовили выставку классных литературных газет, вместе готовились к открытым урокам.

Первый день был посвящен замечательным людям, побывавшим на Кавминводах. Подбирали книги, репродукции картин, фотографии, рассказывающие о жизни и творчестве Чехова и Перова, Верещагина и Немировича-Данченко. Урок для десятиклассников провел учитель русского языка и литературы Ян Петрович Лепп. Открытие «Недели филологии» проходило в актовом зале школы. Пятиклассники по такому случаю приготовили скрип-ризи-викторину, которая называлась «Путешествие в сказку».

Тема второго дня недели - «Заповедный Лермонтовский край». Звучали стихи и романсы на слова Лермонтова, были викторины, конкурсы на лучшее знание произведений поэта, его биографии. Отличились ребята из 6 "Б": они выучили больше всех стихов и читали их просто замечательно.

А в гости к восьмиклассникам пришла зарубежная литература. Дети на английском и немецком языках говорили об Ане Зегерс и Марке Твене, Гейне и Байроне.

Деятиклассники посетили третий день недели А.С. Грибоедову. Звучал его чудесный вальс школьниками составили в остроумии и блистательности крылатых фраз из его «Торя от ума», читали памятные монологи из этой комедии, рассказывали интересные факты биографии русского дипломата и Нины Чавчавадзе.

Одиннадцатиклассникам было интересно познакомиться с творчеством местных поэтов, писателей и художников. В гости к ученикам пришли творческие люди, живущие в нашем селе Елена Чекалина, Ян Лепп, Наталья Плохих.

День четвертый был интересен конкурсом под названием «Колесо истории». Заключительным этапом филологической недели стало «Интеллектуальное казино». Вопросы были самые разнообразные: по истории и литературе, по родному языку и иностранному. Победила команда 11 "А".

На школьной линейке мы подвели итоги. Победители отмечены призами. А работали с ребятами наши преподаватели русского языка и литературы Лидия Васильевна и Ян Петрович Лепп, учителя истории Валентина Алексеевна Ларская и Елена Владимировна Катович, преподаватели иностранных языков Алексей Павлович Кипа и Светлана Викторовна Гайде.

Татьяна ПОТЕМКИНА.

Важнейшей задачей подготовки молодежи к службе в армии следует назвать формирование патристического сознания, чувства гордости за принадлежность к Вооруженным Силам Российской Федерации, ответственности за судьбу Отечества и его военной организации.

Кировский район вносит свою лепту в укрепление обороноспособности страны. В каждом селе нашего района имеются святые места, обелиски, где начертаны фамилии наших земляков, погибших в войнах. Каждый год 250 своих сынов отправляет он в армию, и они достойно несут на своих плечах тяжелый груз армейской службы. Это ГУЕНКО Сергей Викторович, КАМЫШНИКОВ Денис Алексеевич, ОСАДЧИЙ Олег Викторович, ЭМИРОВ Роман Павлович и многие другие наши земляки.

Все знают, как тяжела служба в армии, особенно в первое время. И задача всех ветвей власти и руководителей организации и учреждений района помочь нашим гражданам быстро и качественно адаптироваться к армейскому быту. И это реально сделать в наших условиях.

Постановление Правительства РФ от 31.12.1999 года № 1441 предусматривает создание на территории района и города учебных пунктов для подготовки граждан, подлежащих призыву на военную службу и не прошедших подготовку по основам военной службы, в образовательных учреждениях. Данное постанов-

# КТО ПЛАТИТ НАЛОГИ ВОВРЕМЯ, ПОСТУПАЕТ МУДРО

Сегодняшняя наша беседа с начальником оперативного отделения Кировского МРО налоговой полиции подполковником В. А. Бражниковым.

- Владимир Александрович, как на сегодня складывается ситуация с уплатой налогов?

- За 10 месяцев этого года нашим межрайонным отделом Управления Федеральной службы налоговой полиции только по Кировскому району выявлено 12 нарушений налогового законодательства, по всем возбуждены уголовные дела. Наша служба совместно с налоговой инспекцией донесла по юридическим и физическим лицам 5 миллионов 631 тысячу рублей, а в бюджет поступило только 2 миллиона 383 тысячи. Причина - неплатежеспособность должников, и особенно сельхозпредприятий.

- Коль уж речь зашла о сельхозпредприятиях, скажите, могут ли они рассчитаться с долгами по налогам или будут вынуждены продолжать тянуть лямку злостных неплательщиков?

- Практически все хозяйства района имеют задолженность по уплате налогов. В какой-то степени можно понять их руководителей, ссылающихся на тяжелое финансовое положение возглавляемых ими сельхозпредприятий. Но помните и нас правильно, мы не можем и не имеем права только фиксировать растущие долги и не принимать соответствующих мер. Из всей суммы доначисленных налогов 5 миллионов

266 тысяч приходится на погашение задолженности при уплате обязательного страхового сбора в Пенсионный фонд. Многие руко-

водители предприятий и частные предприниматели не хотят его платить. Порой деньги идут на совершенно иные цели, но только не на погашение задолженности. Пенсионный фонд не в состоянии самостоятельно вскрыть такие факты. Безусловно, он периодически осуществляет проверку предприятий-должников, но контролирует лишь фонд заработной платы и суммы начислений по ним в Пенсионный фонд. А вот заниматься розыском дополнительных счетов, проведением встречных проверок, оценкой финансово-хозяйственной деятельности должников у него просто нет возможности. В отличие от Фонда, который может лишь грозить нерадивым налогоплательщикам арбитражным судом и выставлением инкассовых поручений, налоговая полиция имеет право возбуждать уголовные дела в отношении тех, кто не платит страховой сбор. Это право появилось у полиции после внесения изменений в статьи 198 и 199 УК РФ, где предусматривается уголовное наказание не только тех, кто не платит налоги, но и за уклонение от уплаты во внебюджетные фонды. Мы выявляем злостных неплательщиков оперативными методами вскрываем механизм преступлений, документируем их и возбуждаем уголовные дела. Неплата долгов грозит лишением возможности занимать опре-

деленные должности сроком до 5 лет, либо арестом от 4 до 6 месяцев, либо лишением свободы на срок до 4 лет.

- Да, наказания серьезные. Приходилось ли вашей службе прибегать к ним после проверок по Кировскому району?

- К сожалению, да. Другого выхода у нас не было. Сотрудники нашей службы проверили бухгалтерию колхоза «Нива». Это хозяйство не перечислило в Пенсионный фонд 1 миллион 149 тысяч рублей. По данному факту было возбуждено уголовное дело, состоялся суд, на котором руководитель В. Д. Верозуб осужден условно на три года. После этого ущерб был возмещен частично, на 380 тысяч рублей. Если в этом хозяйстве и дальше с погашением задолженности будут проблемы, нам придется вновь собирать материал для возбуждения очередного уголовного дела.

1 миллион 126 тысяч рублей - такова задолженность в Пенсионный фонд у колхоза «Зольский» (председатель Н. А. Шевелев), из которых погашено только 440 тысяч. Колхоз «Советский» (А. С. Родионов) из 491 тысячи погасил 295, но поскольку все сроки уплаты прошли, а деньги больше не перечисляются, дело передано в суд. Ни копейки из 206 тысяч рублей долга до сих пор не погасил ГПЗ «Комсомолец» (бывший директор В. В. Козлов), хотя суд состоялся. В прошлом месяце было возбуждено уголовное дело в отношении директора АОСР РТО «Кировское» И. Е. Писарева, имевшего 139 тысяч рублей долга в Пенсионный фонд. К чести этого руководи-

теля следует сказать, что он позаботился о полном погашении долга, и теперь претензий к нему нет.

Подсудным стало дело для бывшего главного районного госветинспектора В. П. Нижегородца: в течение длительного времени он уклонялся от уплаты страховых взносов в сумму 129 тысяч рублей и налогов на 249 тысяч. Против него возбуждено уголовное дело, ведется расследование. Обвиняемый погасил 57 тысяч рублей. Обещает полностью рассчитаться с долгами. Посмотрим. После нашего вмешательства погасил 572 тысячи рублей страховых взносов в Пенсионный фонд председатель колхоза имени Калинина Ю. Ф. Буркот и, поскольку он полностью возместил ущерб, уголовное дело прекращено.

Есть нарушения налогового законодательства и среди физических лиц. Так, С. И. Перехода в 1998 году занимался поставками запчастей в хозяйства Кировского района. Получил 87 тысяч рублей дохода, но сразу уплатил 17 тысяч налога и не подумал. И только в ходе следствия возместил ущерб. Предприниматель Л. В. Бахарев в том же году при покупке и реализации ГСМ уклонялся от уплаты налогов, завышал свои расходы, не полностью учитывал реализованную продукцию. Под нашим воздействием погасил задолженность. И совсем не понятно поведение таких горе-предпринимателей, как П. С. Бондарев и В. В. Сластен, которые, надеясь скрыться от налоговиков, пустились в бег. Естественно, против них возбуждены уголовные дела, и они объявлены в розыск.

Беседовал Николай КИРЬЯНОВ.

# Ключи истины

В Доме творчества прошла духовно-философская игра «Добру откроется сердце», в которой участвовали десятиклассники гимназии (классный руководитель В.И. Клышняя) и второй городской школы (П.Г. Прокопенко).

Ребята разделились на две команды - добрых и злых сил, по семь человек в каждой. Сначала разыграли, кому представлять зло.

Затем последовали семь интеллектуальных конкурсов, в центре каждого была заданная ситуация, которую нужно было отстаивать с позиций добрых или злых сил.

Например, зачитывалось письмо - самое настоящее, опубликованное в журнале, - где девушка пишет: «Иногда я думаю, что в этом мире нет места добру. Надо быть жестокой, нахальной. ... Мне это нужно было одной команде доказать, а другой опровергнуть. Та команда, которая справлялась со своей задачей наиболее убедительно, получала от жюри в награду «ключ истины».

Долгим и заинтересованным получился спор о том, плохо или хорошо поступила Мария Волконская, оставив ребенка и поехав за мужем на каторгу. И если в начале игры ребята были скованны, то постепенно вошли во вкус: рассуждали, спорили, доказывали свою позицию. И я думаю, нам удалось выполнить задачу, которую мы перед собой ставили: заставить задуматься, попробовать свои силы в философии, определить для себя моральные правила.

В этот день мы говорили о сердечной глубине, о бесконечной доброте, вплоть до самопожертвования; говорили о наших взаимоотношениях. Простые, казалось бы, отношения, но как сложно остаться в них Человеком. А каждый человек не прост и не однозначен, доброе и зло переплетены в нем иногда неразделимо. И, может быть, самым философским оказался финал игры, спонтанный и никем не предугаданный: команды набрали равное количество «ключей истины».

Ими капитаны открыли другой заветный ларец и прочли истину, изреченную в Библийские времена апостолом Павлом: «Не участвуйте в бесплодных делах тьмы». А яблоко соблазна и раздора, дабы не смущало больше ничьи умы, съели. От греха подальше.

Лариса ГУСЕВА.

# Девочки, мальчики...

## Тревожная цифра

### 300 тысяч

столько преступных деяний ежегодно совершается в стране несовершеннолетними

не достигла возраста, с которого наступает уголовная ответственность.

Есть и истории другого рода. В Зольской после дискотеки подрались четыре девушки. Мелодраматическая ситуация с жестоким концом разыгралась в Старопапавловской. Парень подал руку приезжей девушке. Это увидели знакомые официальной возлюбленной - джентльмена. Пришли «разбираться» ставили на колени, заставляли просить прощения, били. Еще одна драка произошла в Комсомольце. По всем трем случаям идет следствие. Добраться до истины непросто каждая предлагает свои причины драки свои версии, вплоть до «шла мимо, попыталась разнять». А дерутся порой просто зверски, нередкость - сотрясение головного мозга.

Шестеро (в прошлом году один) осуждены за хранение и изготовление наркотиков, - переходит Згонников к наркоманам. Реально отбывает наказание один. Саша П. Осужден на восемь месяцев. Парню 16 лет, матери нет, отец от сына отказался, мальчик жил с бабушкой. Саша с горем пополам окончил 9 классов, слонялся. Начал покуривать коноплю, попал на учет к наркологу. Попался на хранении наркотиков в доме. Отбыв наказание, вернется в ту же самую атмосферу. Что ждет его дальше, можно представить.

Многие подростки попадают в подвалы многоэтажек за процессом приготвления наркотиков, другие - при выходе из подвала с пакетом жареной конопли в руках - например, Андрей Ю., у которого изъято 379 граммов марихуаны. В лесхозе задержан Юра П.: собирал коноплю.

Проблема еще и в том, что у нас многие по-прежнему считают наркомана преступником, а наркоман, прежде всего, - больной человек, которого бесполезно уговаривать или карать, его надо лечить.

Не секрет, что официально-учетные данные о наркоманах не соответствуют действительности. Каждый наркоман заинтересован в том, чтобы втянуть другого, чтобы потом какое-то время жить за счет «новенького». Статистика свидетельствует, что один наркоман за свою короткую жизнь в среднем вовлекает 15 человек.

Преступность среди девушек и подростки, осужденные за наркотики, как будто две совершенно разные темы. Но между ними существует глубинная связь и те, и другие живут, как правило, в так называемых неблагополучных семьях. Семьях, где родители пьют, гуляют, не работают, да и самих детей рожают «по случайности» либо для того, чтобы получить пособие и раньше уйти на пенсию. Начинать следует с наведения порядка в семье, я так думаю, - заключает Евгений Викторович. И мне трудно с ним не согласиться. А вам?

Оксана Медяник.



- В этом году выросло число преступлений, совершенных девушками, и наркопреступлений, - так ответил на мой вопрос об основных тенденциях подростковой преступности один из самых компетентных в этом отношении людей, начальник районного отделения по делам несовершеннолетних (ОДН), старший лейтенант милиции Е.В. Згонников.

Если говорить о девушках, ими за 10 месяцев этого года совершено девять преступлений из 60. И одно из этих девяти квалифицируется весьма серьезно - причинение тяжкого вреда здоровью.

А дело было самое что ни на есть «житейское». Две 15-летние подружки, Лена З. (девочка из неблагополучной семьи, живет без отца, мать пьет, в семье пятеро детей, и все прошли через суд) и Надя Д. «облазились мечтой о легкой красивой жизни». Пропустили школу, вели аморальный образ жизни. Родителей обеих девушек это не беспокоило, у них были проблемы понаасущнее, чем судьбы дочерей.

Лена и Надя попали во взрослую компанию, пили алкоголь на дому у одного из мужчин. Кончилось тем, что мужчина этот начал к Лене приставать. Она пырнула его ножом, затем вместе с подружкой забрала из сейфа 850 рублей и удрала. В результате - четыре года условно у каждой.

Две другие подружки из Марьинской, 16-летняя Вика Д. и 13-летняя Маша М. У обеих родители пьют, постоянного места работы не имеют, ездят в Кабарду на заработки, детей бросают одних. Неудивительно, что девочки голодали. Отсюда все и началось. Урали двух кур у одной соседки, через день у другой утку. Еще через несколько дней Вика вытаскала 500 рублей из дома у третьей соседки-пенсииерки: старушка накануне прятала ключ под коврик. Все, что успела сделать Вика,

пока не попала, - поест и сходить на дискотеку. Дело о кражах передали в суд, но девочки голодать не хотели. Они пошли на старичное кладбище, ногами отбили декоративные украшения из цветного металла с трех молл и сдали их перекупщику. Получили 244 рубля. На вырученные деньги купили продукты. Когда продукты закончились, снова отравились на кладбище.

Неизвестно, сколько бы длилась эта эпопея, если бы девочки не заметили.

Вот и думай. С одной стороны, налицо преступление, явный вандализм, с другой - голод. Ты говоришь такому ребенку: «Воровать нельзя, посадят, будешь баланду есть». А он один день посидит впроголодь, другой, третий да и решит: «Лучше пойду баланду есть», - рассуждает Евгений Викторович, и в голосе его звучит горечь. А я слушаю его и думаю еще вот о чем: дело милиции - совершенное преступление, но неужели никто не видел, как живут эти девочки (и многие другие девочки и мальчики), пока до преступления еще не дошло; неужели некому было им помочь? И сейчас - Вика и Маша попали под амнистию - их судьба никого не заботит.

Евгений Викторович продолжает свой рассказ:

- История Кати К., 12 лет, похожа на предыдущую. Девочка ходила к дедушке-соседу смотреть телевизор, помогала убирать. Дедушка давал ей деньги - три рубля, пять. Но на джинсовый сарафан, какой хотелось Кате, этого было мало. Запасным ключом она открыла дверь, когда соседка не было дома, из шифоньера достала коробку, взяла из нее деньги - 250 рублей. Катини родители в этот день находились дома, но чем занимается дочь, их не интересовало: они были пьяны. В возбуждении дела в данном случае отказано: девочка еще

Зимовка всегда была и остается самым напряженным временем для животноводов. Исход ее во многом зависит от того, как к ней подготовиться. И об этом хорошо знают в колхозе «Комма-як». Проведенная по инициативе райсельхозуправления взаимопроверка ферм всех сельхозпредприятий показала, что там, где о животных по-хозяйски заботятся, там и результаты налицо.

### Зимовка на фермах



Молочнотоварную ферму № 1 колхоза возглавляет Николай Васильевич Ларин. В 1967 году Николай Васильевич поменял свое прежнее место жительства переехал с семьей в поселок Комма-як и стал работать в знаменитом колхозе. Ларин - потомственный животновод, другого для себя дела и не представляет. За долгие годы работы он показал себя рачительным хозяином, человеком, который

держится всего 349 голов крупного рогатого скота, в том числе 170 коров, - дает пояснения заведующий. - Годовое задание по продуктивности выполнения еще до праздника, Дня Конституции: надоили от каждой коровы по 2340 килограммов молока.

Работают у нас 10 доярок. Лидирует в трудовом соперничестве Валентина Миха-

## УСПЕХ ДАЕТСЯ НЕЛЕГКИМ ТРУДОМ

может сплотить вокруг себя коллектив, нацелить его на большие дела. Скромный по натуре, Николай Васильевич о себе говорить не будет, а вот о своих людях - пожалуйте. Коллектив для него - это все. С ним он и в радости, и в горе. Поэтому неслучайно столько лет подряд Ларин является бессменным руководителем молочно-товарной фермы: люди ему доверяют.

Много хорошего можно сказать и о других коллективах животноводческих ферм коммоякского колхоза, их руководителей. Конечно, в силу определенных финансовых трудностей, из-за сильной засухи ушедшего года, когда не удалось получить тот урожай, на который рассчитывали, нелегко вывести хозяйство на рельсы рентабельности. Но, ведь, пытаются...

- Всем нам, работникам ферм, сегодня нелегко, - говорит Н.В. Ларин. - За мучительные годы реформ в сельском хозяйстве отрасль животноводства претерпела большие изменения и, к сожалению, не в лучшую сторону, но сдаваться не будем.

Мы повели речь о конкретных делах животноводов. К зимовке коммоякцы подготовились неплохо: по итогам проверки они заняли второе место. В последнее время по продуктивности вышла вперед МТФ № 1, возглавляемая Н.В. Лариным. Здесь хозяйский порядок во всем: помещения отремонтированы, побелены, утеплены. Создан необходимый запас кормов, осуществляется строгий контроль за их расходом.

- Сейчас в нашем стаде со-

ловна Ткаченко, которая к 8 декабря имела удой от каждой коровы в 2600 килограммов. К этому сроку по 2430 килограммов надоила Любовь Петровна Гальченко, по 2350 - Галина Васильевна Суржанская. Всего получили молока по ферме 4580 центнеров, годовой план по его производству выполнили досрочно. Товарность за 11 месяцев составила 85 процентов. Молоко расходует не только на выпашивание телят, но и отпускаем детским садам, пенсионерам, в колхозную столовую, своим работникам выделяем под зарплату. Перевыполнили задание по среднесуточным привесам молодняка КРС: при плане 400 довели их до 450 граммов на каждого теленка. Лучших результатов добиваются телятницы Надежда Ивановна Курноскина и Анна Михайловна Ковригина. Заслуживают дольки оценки своего труда также специалисты фермы ветерач Евгений Александрович Кобылкин и техник-осеменатор Марья Ивановна Кутелова.

Рацион кормления также стараемся выдерживать. К примеру, каждая корова получает в сутки по 10 килограммов сенажа, 10 - силоса, 2 - сена, по одному килограмму концентратов. При таком рационе надаиваем более шести килограммов молока от коровы. Конечно, до уровня работы животноводов колхоза имени Калинина нам еще далеко, но остальные наше хозяйство опередило. И не только по нынешней продуктивности, но и в сравнении с прошлым годом мы идем с превышением.

Николай КИРЬЯНОВ.

## Из зала суда

Не так давно новопапавловскому жителю Владимиру Чичикину исполнилось 33 года. Возраст, надо сказать, вполне зрелый, и пора бы этому человеку осознавать свои непродуманные действия. Ан, нет! Несмотря на то, что Владимир уже отбывал наказание в местах не столь отдаленных, он вновь предстал перед судом.

Что же он совершил? На первый взгляд, не такое уж и страшное преступление: в нетрезвом состоянии позарился на чужой велосипед и увел его домой к тестю. Но кататься долго не пришлось: работники милиции обнаружили украденное Чичикиным. На суде Владимир не отрицал и рассказал, как все было: и то, что навеселе был, и то, как присвоил себе велосипед, и то, как тестя обманул, сказав, что велосипед принадлежит ему.

Действия подсудимого суд квалифицировал по статье 158

## Спасла амнистия

части второй как тайное хищение чужого имущества. При назначении вида и размера наказания суд отягчающих обстоятельств не установил. А в качестве смягчающих считает полное искреннее признание им своей вины, тяжелое материальное положение. И все же с учетом того, что В. Чичикин ранее был осужден за умышленное преступление и теперь совершил новое, в его действиях прослеживается опасный рецидив. Только благодаря постановлению Госдумы РФ «Об объявлении амнистии в связи с 55-летием Победы в ВОВ 1941-1945 годов» подсудимому посчастливилось избежать сурового наказания.

Элла ЛУЦЕНКО, секретарь судебного заседания райсуда.



Рисунок Виктора Сиротинцева.

## И что это у нас все такие нервные!?

Сколько раз мы слышим этот наивный вопрос у билетных касс и у тех, где обычно платим за оказанные (и неоказанные) услуги, в автобусе, в магазине, на рынке, даже в собственном доме от любезных чад.

Чаще всего "взрываются" женщины. Неустрашенный быт добивает их в первую очередь, особенно "амортизированные", у которых ложа еще есть хоть какая-то работа, а на иждивении, как правило, муж и пара ребятишек. Если есть старики-родители - это великое благо. На что бы жили, если бы не их ленция?

Ну навкальвается она "на трудовом фронте" за 8 часов, в поте лица добывая хлеб насущный для всей семьи, а что толку? Получит какие крохи - влору обрывается, как ни крути, ни на что этих денег все равно не хватит. А цены растут бесконечно.

Раньше о самом бедном говорили перебивается с хлеба на квас... Попробуй сейчас купи хлеба с квасом - во что обойдется? Самый дешевый продукт, молоко, в больницах давали в виде супов да каш всевозможных, теперь и молоко - роскошь непопулярная. У нас богатейший хлебный край, а цены на хлеб такие, как у тех, кто у нас зерно покупает.

Вот недавно по телевизору показывали, что надо делать, чтобы женщина наша выглядела достойно, проснись, улыбнись, потянись, скажи себе комплимент, что ты сегодня "самая-самая". А на завтрак лучше всего подать...

От этого и цвет лица не испортится, и калорий немного. Да плюс еще аэробика!

И вот просыпается наша бабонька поутру, теоретически вся телевизором подкованная. Спала или не спала вообще? Вся разбитая, до полно-

чистирала, стряпала штопала одному в садик, другому в школу надо все приготовить, мужу - "тормозок", (раньше он в столовой обедал), а о себе и подумать-то недосуг! Потихонечку пошлепала в ванную, а из нее навстречу муж с электробритвой в руках - одну щеку кое-как доскоблил, вторая так осталась свет вырубил. Вчера и вообще на три часа отключили. Это она и при свечке борщ сварит - не впервой чай, а мужу теперь надо станок бритвенный покупать.

Тут младшенькому в туалет приспичило. Кричит что смывать нечем - воду-то еще с ночи подавать перестали. Хорошо про запас в чайник набрать успела! Ладно, обойдется без чаю! Сейчас быстренько - яичницу на завтрак. Надо же, забыла начисто по осени у нас всегда с газом напряженка. Давай примус разжигать! Носится по дому, как угорелая, а часы подгоняют.

Заглянула в холодильник - потек весь - реле опять спорело, надо мастера вызывать. Впрочем, мастера уже одни приходили - делали плановую "профилактику" газовой колонки, резьбу алюминиевую нечаянно сорвали, посоветовали у них в магазине купить новую запчасть. На кой черт такая "профилактика"? Купили запчасть поставили. А она пластмассовая. Вода пошла (как хорошо, что холодная)! душ Шарко из колонки ударил. Бедные соседи внизу! Бегом к телефону, в магазин. А там спокойно так отвечают, что эта партия деталей вся с браком пришла, дескать, утоштесь, не у вас одних такое...

А тут и телефон начисто отключился. Говорят, где-то якобы прошла "тихая сухая гроза" - и "четверка" наверху. Но перед этим громовой голос робота на пленке успел все-таки предупредить "абонент номер



такой-то", что в случае неуплаты "за услуги" его отключат.

Отключили все равно, даже с оплатой. А что, это нормально. Мы уже давно привыкли к такому платишь за свет или не платишь - тебя все равно "планово" (и беспланово) регулярно отключают, и газ так же могут не подать.

Об автобусах уже и говорить нечего. Ходят они по городу через лень-колоду. Примчится наша бабонька вся в мыле на остановку (успеть в садик и на работу надо пораньше), а не тут-то было!

Ноги в руки - и опять километры мерить по середине улицы, мимо болот и машин! Тут тебе и макияж, и комплект! Кто у нас нынче в городе по тротуарам ходит? Никто.

Для кого их делали - неизвестно, но что сам черт на них голову может запросто сломать - это точно.

Опоздала раз, другой - не по своей вине - на работу. Начальник (он тоже человек, с пониманием), но нельзя же "постоянно злоупотреблять"!

Какая уж тут весь день работа после такого "ковра"? И вот вся "раздерганная" и на нервах возвращается наша бабонька домой. Ни мать, ни жена, ни работница - выжатым лимон да и только.

И что это у нас все такие нервные?!

Валентина ЧЕРНЫШЕВА.

## Как уберечься от гриппа

**В эпидемический подъем 1999-2000 г.г. показатель заболеваемости гриппом и ОРВИ был на 52,6% выше, чем в 1998-1999 г.г.**

ле еды, в течение 20-30 дней. Детям рекомендуется применять сироп шиповника по 1 ч.л. в день.

Экстракт элеутерококка. Экстракт обладает общеукрепляющим, тонизирующим свойством. Принимается по 20-30 капель 2-3 раза в день взрослым и по 1-2 капли на год жизни детям 2 раза в день в течение 25-30 дней.

Настойка аралии. Настойка обладает подобным действием. Детям назначается по 1-2 капли на год жизни 1 раз в день за 30 мин. до еды 2-3 недели.

К противовирусным препаратам относятся ремантадин, арбидол, оксолиновая мазь и интерферон.

Ремантадин начинают принимать при появлении первых признаков в семье или коллективе и с первых часов заболевания. Препарат применяют с семилетнего возраста по 1-2 таблетки в день в течение 7 дней.

Арбидол в профилактических целях назначают при контакте с больными гриппом по 0,2 г в день до еды в течение 10-14 дней.

Оксолиновая мазь 0,25% применяется в период эпидемии гриппа в виде смазывания слизистой носа.

Человеческий лейкоцитарный интерферон с профилактической целью применяется интраназально по 5 капель в каждый носовой ход 2 раза в сутки, с интервалом не менее 6-ти часов, в первые 7-10 дней при контакте с больными в семье или коллективе. Применяется преимущественно для экстренной защиты детей дошкольного возраста от гриппа и ОРЗ.

В виду финансовых затруднений в наш край с каждым годом все меньше поступает противогриппозной вакцины. В нашем районе привита от гриппа большая часть населения из групп риска. По мере поступления вакцины население района будет об этом своевременно проинформировано.

Анна ПЕСТОВА, инфекционист Кировского района.

### ОПФР по Кировскому району сообщает

Всем организациям и предприятиям, имеющим льготные профессии, необходимо при сдаче индивидуальных сведений за 2-е полугодие 2000 года выдать отдельной пачкой сведения на работников, пользующихся правом на льготное пенсионное обеспечение (независимо от общего количества человек).

За справками обращаться по адресу: г. Новолавловск, ул. Садовая 107, телефон: 2-13-55.

ОПФР по Кировскому району доводит до сведения бухгалтеров организаций и предприятий, а также предпринимателей с наемным трудом, что вам необходимо сдать индивидуальные сведения за отчетный период - 2-го полугодия 2000 года в срок до 20 февраля 2001 года.

Нина Варлыгина, главный уполномоченный ОПФР по Кировскому району

Коллектив учителей вечерней (сменной) общеобразовательной школы глубоко скорбит по поводу смерти ШАНИНОЙ Тамары Александровны и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойной.

### Компьютерная компания "Мега Ком" поздравляет Всех с наступившим Новым годом и приближающимся Рождеством!!!

Начните Новый год с системой программ 1С: Предприятие:

- 1С: Бухгалтерия
- 1С: Торговля и склад
- 1С: Зарплата и кадры
- 1С: Конфигурация «Бухгалтерский учет для сельскохозяйственного предприятия»
- 1С: Конфигурация «Бухгалтерский учет для фермерского хозяйства»

Огромные возможности по настройке, полное соответствие правовым нормам в области бухгалтерского учета и самое главное легкость и наглядность в работе.

Консультации по приобретению и использованию системы программ 1С: Предприятие вы можете получить у зарегистрированного дилера фирмы 1С по Кировскому району - ООО "Мега Ком".

Широкий ассортимент компьютеров и комплектующих, дисководы, картриджи и тонеры для принтеров, копировальных аппаратов, услуги специалистов по наладке, настройке и профилактике Вашей оргтехники.

Внимание! При покупке компьютера в ООО "Мега Ком" Вам предоставляется скидка на систему программ 1С: Предприятие в размере от 2 до 7%.

НАШ АДРЕС  
г. Новолавловск, пл. Ленина  
(здание горадминистрации г. Новолавловска)  
телефон 4-30-35.

Ф/х «Форов-2» сообщает о своей ликвидации. (005113)

### ПОЖАР В КВАРТИРЕ

1. Вызовите пожарную охрану по телефону 01, 2-01-01  
2. Выведите на улицу детей и престарелых.

3. Тушите пожар подручными средствами (водой, плотной мокрой тканью) или огнетушителями.

4. При опасности поражения электрическим током отключите электроэнергию.

5. Горящие легко воспламеняемые жидкости тушить водой неэффективно. Воспользуйтесь огнетушителем или плотной мокрой тканью.

6. Во время пожара воздержитесь от открытия окон и дверей для уменьшения притока воздуха.

7. Если ликвидировать очаг горения своими силами не представляется возможным, немедленно покиньте помещение, прикрыв плотно дверь.

8. Организуйте встречу пожарных подразделений, укажите очаг пожара.

9. При невозможности эвакуации из квартиры через лестничные марши, то выйдите на балкон, закрыв плотно за собой дверь, и криком привлечите внимание прохожих и пожарных.

Николай ДЫНИН, государственный инспектор по пожарному надзору района, капитан внутренней службы.

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Газета выходит два раза в неделю по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новолавловск, ул. Октябрьская, 4  
Телефоны: главный редактор - 2-04-20, отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-04, ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-04, фотокорреспондент - 2-27-04.  
Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".

Главный редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.